

哈市发布紧急通知

今日6时起抵返哈人员“落地即检”

生活报讯 (记者张立)当前,国内疫情形势十分严峻,多地出现家庭、学校、社区、工厂等本土聚集性疫情,“外防输入、内防反弹”压力较大。为进一步做好抵返哈人员的排查管控工作,切实保障人民群众健康安全,严防疫情输入,哈市指挥部研究决定,自3月14日6时起,对抵返哈人员实行落地即检的排查管控措施。

具体要求如下:抵返哈人员,除需持有48小时内核酸检测阴性证明外,抵达各交通场站或公路卡口时要配合查验健康码、行程史和旅居史,并立即进行一次核酸检测(公路卡口只对省外和省内边境口岸县市抵返哈人员进行检测),即检即走,无需等待核酸检测结果。

哈市部分中小学今起线上教学

生活报讯 (记者吕晓艳)13日,生活记者从哈市教育局获悉,鉴于当前疫情形势的严峻性复杂性,为确保幼儿园(含托幼机构)、中小学校(含中职学校)校外教育培训机构广大师生身体健康和安全,经研究决定,哈市部分中小学校由线下教学转为线上教学,

具体通知如下。
自3月14日起,道外区继续实行线上教学;道里区、南岗区、香坊区、平房区、松北区、双城区、五常市中小学校(含中职学校)由线下教学转为线上教学,教育部门和教研部门加强线上教学指导;其余十个区县(市)由属地疫情防控指挥部对疫情形势进行评估,并决定辖区内中小学校线上线下教学是否转换。

全市所有托幼机构停园,各类校外教育培训机构停止线下授课。

恢复线下教学时间另行通知。

开复工啦! 今年哈尔滨新区 推进123个产业项目



生活报讯 (见习记者王伟健 记者黄迎峰 文/摄)塔吊林立,机声隆隆,连日来,哈尔滨新区江北一体发展区在建项目施工现场一派繁忙景象,一大批教育医疗民生工程项目比2021年提前近一个月开复工。据悉,今年哈尔滨新区将推进产业项目123个,计划年度投资150亿元,随着气候转暖陆续开复工。

12日,生活报记者在哈尔滨新区利民中心医院项目施工现场看到,工人们正在拆除冬季保温材料,物料进场,安全检查等工作有序进行。据悉,该项目是哈尔滨新区重点建设的民生保障项目,规划用地8.84万平方米,总建筑面积10.5万平方米。预计2023年末完工,建成后将增加设备650台(套),新增床位600张。

穿阿什河段污水主干工程下月开工

生活报讯 (记者梁晨)11日,生活报记者从哈尔滨市政府获悉,阿什河污水处理厂配套管线工程(即穿阿什河段污水主干工程)已由哈市政府部门批准建设,项目全线铺设管长约2.7公里,计划4月20日开工,至10月31日竣工。目前工程施工进行公开招标。

依据招标文件,穿阿什河段污水主干

今起三天 冰城多雨雪天气

生活报讯 (记者李威兵)今起三天哈市多雨雪天气,路面湿滑、能见度低,影响交通安全;气温波动较大,冻融交替,存在高空坠冰、江河冰面融化等安全隐患,市民应注意适时增减衣物,预防感冒、心脑血管等疾病。

14日白天最高气温:大兴安岭北部、黑河北部、伊春北部、佳木斯东部、齐齐哈尔北部、绥化北部-2~0℃,其他地区1~3℃。

哈市天气预报

13日夜间至14日白天:全市多云转雨夹雪;偏东风3~4级;最低气温-8~-5℃,最高气温-1~2℃。

14日夜间至15日白天:14日夜间东部通河、依兰、方正、延寿、尚志多云有阵雪、局地小到中雪,其它区(县)市多云,15日白天全市大部多云转雨夹雪;东北风转偏南风2~4级;最低气温-11~-8℃,最高气温1~3℃。

15日夜间至16日白天:15日夜间全市阴有小到中雪、局地中雪,16日白天全市以多云为主,有分散性阵雪;西北风4~5级、阵风7级左右;最低气温-7~-4℃,最高气温0~2℃。

15日夜间至16日白天:大兴安岭东部、鹤岗、佳木斯西部、双鸭山西部、哈尔滨东部、七台

据悉,今年上半年,该区还计划陆续启动总投资28亿元的26条北站商贸园区市政路网项目、四个回迁安置小区项目和既有小区屋面维修改造等工程。

全国“百佳美育校长”名单揭晓 冰城6名校长上榜

生活报讯 (记者吕晓艳)近日,由人民美术出版社举办的2021“人美年度教育人物——百佳美育校长”全国性评选结果揭晓!100名校长获全国“百佳美育校长”称号,100名校长获“百佳美育校长”提名奖;哈尔滨市第十五中学校蒋忠杰、哈尔滨市方正县第一中学校陆海军荣获“美育示范校长”称号,冰城6名校长上榜。

冰城学子邵秋楠赴新疆支教

全班平均成绩提高近30分 助6分学生考上大学



全班平均成绩
提高近30分

洗漱完毕,梳上马尾辫,化了一个美美的淡妆,穿上白色休闲衣、黑色运动裤,邵秋楠出发了。与学生们初次见面当日,邵秋楠起了个大早,站在三尺讲台,邵秋楠青春活力,郑重其事地在黑板上写下“邵秋楠”三个大字,让学生们念出来。别扭了半天,大多数孩子认识“秋”字,极少认识“秋楠”二字,“没有想到,已经高一,全班没有一个学生能叫出我的名字,他们的语文基础有些薄弱。”也许是青春无畏,邵秋楠满怀期待地告诉孩子们,“没关系,我们有时间,可以重头来。”从此,在清晨的早课上,常常能看到邵秋楠抱着一摞卷子或者字帖匆忙跑进教室,重重地放在讲桌前,顺手拿起教鞭,开始领着学生们大声阅读“a……o……e……”

邵秋楠清楚记得,第一次语文课她给孩子们的摸底测验,二十几分的卷子比比皆是,甚至还有几分的。古力哈斯,16岁的哈萨克族小女孩,长头发的她坐在教室第三排,喜欢将自己隐藏在高高的教科书后面,课间休息时,同学们选择在操场疯玩,而她只想安静地当一个“小透明”。“第一次考试,她得了6分,答对的还是选择题,我为了亲近古力哈斯,就经常带着她玩,给她讲外面的世界,给她带一些小零食。”邵秋楠想尽办法和同学们“拉关系”,甚至开始和全班孩子写交换日记,“一周一次,孩子们写什么都可以,只要能用汉字说说自己的想法就可以。”

2018年7月,在同龄人还在为就业或是考研烦恼时,邵秋楠另辟蹊径,决定加入西部计划,远赴新疆维吾尔自治区的偏远地区支教。60个小时火车,10多个小时客车,让出发前本已做足思想准备的邵秋楠还是败下阵来。水土不服外加舟车劳顿,当邵秋楠最终站在学校教学楼前时,依然恍惚觉得,脚下的土地好像还在起伏移动。面如白纸的她走进寝室,行李被噼里啪啦地扔在地上,人也顺势瘫坐在椅子上。室友张千慧在床上铺床时,床板与支架之间“吱嘎”的亲密接触声,让邵秋楠直到现在都记忆犹新。邵秋楠没有想到,当初的一个决定,自此改变了她诸多人生轨迹。

一年多的时间,邵秋楠和全班50多名孩子交换了2000多篇日记,加上邵秋楠对孩子们强化的拼音学习、字词认知,点、线、面的全覆盖学习,让全班的平均成绩提升了近30分。



勤学如春起之苗,不见其增,日有所



边支教边做志愿服务

2014年进入哈尔滨师范大学广播电视台编导专业学习时,邵秋楠在大一社团纳新现场,果断选择了哈师大爱心社团,成为了一名志愿者,四年一直参与各类志愿活动。

支教期间的每个周六,邵秋楠都叫上小伙伴张千慧早起,因为他们都要参加志愿服务。那一次,邵秋楠又结识了5岁多的脑瘫孩子小迪,“自闭症孩子有特殊性,他们控制不了自己的情绪,作为志愿者,我们做的就是教孩子们一些图形、认识事物。孩子刚开始还很好,脾气急了,挥手就打了我的脸,脸颊一下子就红了。”愣了几秒的邵秋楠立刻调整了情绪,又开始和小迪互动,几次相处下来,小迪开始喜欢邵秋楠,从满地打滚,到最后拥抱邵秋楠,邵秋楠的心里多了份慰藉。

在支教的日子里,邵秋楠一边照顾班上的孩子,一边积极参与志愿活动。在2018年支教期间,邵秋楠与塔城市“爱心妈妈”团队共同设立助学项目,资助贫困学生400余人,发起线上支教500余课时。第一次和支教的小伙伴们一起做志愿服务,邵秋楠结识了围坐在灶台旁12岁的热依扎,齐耳的短发,瘦削的面庞,空洞的眼神,手里还拿着半块馕饼,让邵秋楠心疼不已,“她是留守娃,平时热依扎带着妹妹在家生活,生火、做饭、挑水,像家里的顶梁柱般照料妹妹。孩子的奶奶和姑姑却是心有余而力不足。”邵秋楠表示,千万碰不得热依扎家的墙。土坯房,墙面微裂,用手轻轻一碰,泥土哗哗掉落,“我和热依扎说,我们来帮帮她,衣服、学习用品、食品全都给我们一一送到热依扎家,小热依扎也和我们熟络起来,露出了自信的微笑。”

作为向阳花特殊儿童康复中心的特聘教师,邵秋楠以募集善款、争取企业和社会爱心赞助等形式为儿童送去服装、书籍、生活用品等物资,帮助困难家庭180余户。此外她还积极参与当地各级部门举办的扶贫帮困、慰问老人、倡导风新办、志愿宣讲等公益活动20余场,多次被塔城广播电视台播出报道。累计志愿服务时长达4000余小时,募捐物资善款万余元,帮扶群众1000余人。

最后一课孩子们眼含泪光

在邵秋楠的带领下,班上孩子们的语文成绩突飞猛进,同时她还针对每一个孩子,通过互换周记的形式,鼓励孩子们找到自己的梦想。学生柯良,虽然没有在高考中取得满意的成绩,却在邵秋楠的鼓励下最终奔向上海,变成心中健身教练的样子;那个最初怯懦的古力哈斯,也听从邵秋楠的建议,在高考冲刺时拼尽所能地备考,被乌鲁木齐大学录取……

2019年8月的一天,邵秋楠最后一次站在支教的讲台上讲课,给孩子们买进步奖励礼物、深夜幽暗的灯光下写交